



韓文科高度肯定國際清潔能源論壇價值

影響力將令澳門成為另一張名牌

國家發改委能源研究所原所長、中國經濟社會理事會理事韓文科於日前在澳門舉行的「第五屆國際清潔能源論壇」上接受記者訪問時坦言，今年是國家「十三五」規劃的開局之年，也是能源轉型一個關鍵時期，建議政府起帶頭推動，提高碳排放的標準，加大風能、太陽能、水電等清潔能源的使用比例，為國家日後的進一步發展打下良好的根基。他亦高度肯定國際清潔能源論壇（澳門）促進全球清潔能源的研發和成果轉化，影響力與日俱增，將來極有機會成為澳門另一張「名牌」。

韓文科表示，中國改革開放以來，現有舊式的能源產業對世界能源發展的大勢並不適合，大大降低生態環境的保護和生活環境的質量，為了國家日後的發展，能源產業的轉型是必然的。他建議政府應加大推動能源研發力度，重視基礎研究，同時完善政策和激勵機制，保障科技人員的技術專利，減少用煤炭及提高排放的標準，加大風能、太陽能、水電等清潔能源的使用比例，實現新、舊能源產業轉換。他

指出，世界清潔能源發展很快，每年都有新的技術，很多國家都在積極發展清潔能源，而論壇在澳門舉辦擁有各方面的優勢，包括場地、訊息、人才交流、地理位置等，又有聯合國支持，是一個國際性的論壇，也是一個很好的平台，能吸引來自世界各地的專家、企業參加，通過不斷交流，發掘出新概念，同時促進產業改進和融合。

事實上，國際清潔能源論壇（澳門）

是一個常設於澳門的非營利性國際組織。宗旨是彙聚全球清潔能源領域官、產、研精英，構建國際交流與合作網絡，致力於清潔能源的技術創新力和產業競爭力的提高，實現人人享有低碳低污染可持續能源的生態文明社會。主要任務是研究清潔能源政策，支持清潔能源研發，推動清潔能源投資、普及清潔能源市場，重點在於促進全球清潔能源領域高新技術的研發和成果轉化，提升清潔能源技術性、生態性、經濟性和應用性等綜合競爭力。

國際清潔能源論壇（澳門）經中國、巴西、俄羅斯、安哥拉、葡萄牙、韓國、馬來西亞、印度以及台灣、香港、澳門地區專家學者的聯合倡議，並得到澳門特別行政區的大力支持和批准，於2012年4月在澳門正式成立。歡迎各國和地區清潔能源專家、相關企業、行業協會、政府機構和個人加入論壇。



韓文科在本屆論壇演講能源轉型和「十三五」發展

香港東山同鄉會舉行成立慶典

日前，香港東山同鄉會假荃灣政府宴會廳召開成立大會暨首屆理監事就職慶典。東山縣位於福建省南部，是著名的旅遊勝地。東山居港鄉親經過一年多的籌備，在縣委、縣政府的重視和大力支持下，在漳州市委統戰部、香港漳州同鄉總會的協助下，終於成立了同鄉組織。這是漳州總會屬下的第十個縣級會，進一步壯大了建制派的隊伍。

出席大會的主禮嘉賓有：漳州市委常委、統戰部長黃水木，香港福建社團聯合會榮譽主席林廣兆，中聯辦青年部副部長楊成偉，政協東山縣黨組書記朱展發，中聯辦處長詹斌超、沈燕雄，香港漳州同鄉總會會長楊集文，漳龍實業有限公司董事長顏生活，香港立法會議員陳恒鎮、周浩鼎，深圳市漳州商會會長吳志明等。來自漳州市慶賀團、東山縣慶賀團和內地及海外商會慶賀團等，與東山鄉親共四百多人共同慶祝東山同鄉會的成立暨首屆理監事的誕生。

吳明界會長在獻辭中說，同鄉會

將秉承「愛國、愛港、愛鄉」的宗旨，團結鄉親，促進鄉誼，為鄉親謀福利，一如既往地為家鄉的發展建言獻策，世代相傳，不忘根在東山。他表示，同鄉會將堅定不移地擁護「一國兩制」、「港人治港」、高度自治的方針，支持香港特區政府依法施政。香港是祖國南部的明珠，是世界的東方之珠。東山同鄉會一定要團結起來，堅決維護國家主權，誓將一小撮宣揚「港獨」分子掃進歷史垃圾堆，為

香港的繁榮穩定，為家鄉的建設，不忘初志，奮勇前進。

朱展發書記在致辭中代表東山縣委、縣政府和家鄉人民向東山同鄉會的成立致以熱烈祝賀，向旅港鄉親致以親切的問候。他介紹東山現在經濟發展的新面貌，連續三年進入全省縣域經濟發展十佳縣，獲評為國家級海洋生態文明示範區、國家全域旅游示範區，連續三年入選國家呼吸小城十佳。目前，正在實施建設環東山島經

濟區域和城鎮組群的戰略布局，打造宜居宜業宜遊的新東山。他期望東山同鄉會的成立，將成為愛國愛港愛鄉的團體，成為家鄉和旅港鄉親的良好溝通的平台，為家鄉的發展，為祖國和香港的繁榮昌盛多作貢獻。

漳州總會楊集文會長在致辭中祝賀東山同鄉會成為漳州總會的第十個縣級屬會。他說，相信在會長、理事長、監事長的帶領下，一定會將鄉親團結好，一定會將會務活動開展好，一定會配合福建社團聯合會和漳州總會的部署積極參與香港的社會事務活動，一定會時刻關注和支持家鄉的建設。香港福建社團聯合會榮譽主席林廣兆也在會上致辭祝賀，並勉勵東山鄉親團結起來，為香港的繁榮穩定，為家鄉的建設貢獻力量。

慶典儀式結束後，文藝節目陸續登場，精彩的歌舞表演贏得陣陣掌聲。特別是副會長溫建都上台的方言快板秀，盡情歌頌祖國，更是獲得全場喝采。整個晚會洋溢着一片熱烈、祥和、溫馨的氣氛。



▲香港東山同鄉會成立慶典上一眾主禮嘉賓合影



新界總商會舉行第十一屆董事會第八會議 運輸及房屋局副局長邱誠武擔任主講嘉賓

新界總商會日前假座九龍喜來登酒店四樓禮廳舉行第十一屆董事會第八會議，當晚邀請運輸及房屋局副局長邱誠武蒞臨擔任主講嘉賓，分享「香港的策略性運輸基建及應付住宅物業市場過熱的進一步措施」。當晚出席的新總首長、董事及會員連同嘉賓共約70人。

邱誠武於會上表示，香港能夠成為國際大都會及金融中心，其中一個重要原因就是香港擁有廣闊的航空網絡，香港國際機場是全球最繁忙的貨運和客運機場之一，方便世界各地的旅客和貨物前來香港，並以此作據點轉往其他城市。機場廣闊的航空服務網絡，是維持香港作為策略性航空樞紐的競爭力的其中一項重要元素。機管局於今年8月已開始三跑道系統工程工作，準備在機場北面海域填海650公頃，建造三跑道系統，包括跑道、行李處理系統、和旅客捷運系統等工程。整個項目工程是香港目前最大的一個投資，估算建造費用約為1,415億港元。三跑道系統項目將按照「共同承擔、用者自付」的原則，從三個途徑為項目集資：保留機場營運溢利投入項目、向離港旅客徵收機場建設費、舉債（包括考慮向銀行借貸及發行債券）。民航處於11月14日全面啓用新航空交通管制系統，目的就是要提升民航處的航空交通管理能力，及應對發展三跑道系統後航空交通量的預期增長。新空管系統的功能，是按照國際最新的標準設計，符合技術、安全和空管運作方面的要求。

港珠澳大橋的主橋從西端珠海拱北對開的人工島伸展至東端近粵港分界線以西的海底隧道東人工島，工程範圍包括一條長29.6公里、採用橋樑結構的雙程三線分車道，當中一段為長約6.7公里的海底隧道。在區域的角度，大嶼山有地理優勢，位處珠三角中心位置，特別在港珠澳大橋通車後，與珠三角西部城市、重要交通基建設施、新發展區如南沙橫琴的距離拉近，三地往來可以達到僅約1小時的行程時間，實現城際一小時交通圈，此外大幅減省兩地間陸路客貨運的成本及時間，使來自珠三角西岸地區、以至廣東省西部和廣西壯族自治區的貨物更便捷地使用香港機場及貨櫃碼頭的完善設施，令香港更有效地發揮其區域性貿易和物流樞紐的關鍵作用。

屯門至赤鱗角連接路興建一條全長約9公里的新的策略性道路連接新界西北、北大嶼山、港珠澳大橋香港口岸和赤鱗角香港國際機場。與現有路線比較，此新道路將大大縮短新界西北和東涌／香港國際機場的行程距離，駕駛者將能縮減多達22公里的車程。屯門至赤鱗角連接路亦能提供另一條往來香港國際機場的替代通道，以鞏固香港國際機場作為國際及區域航空樞紐的地位。

此外，機管局將參考荷蘭阿姆斯特丹史基浦機場和杜拜國際機場等地方，計劃將機場北即現時高爾夫球場位置改建成總樓面積66.8萬平方米的香港首個零售、餐飲、酒店和娛樂匯聚的「航天城」，令旅客獲得嶄新的體驗，使機場北商業區成為獨當一面的消費旅遊點。這發展項目除可為香港創造重要的投資、營商和就業機會外，更能提升香港國際機場作為全球航空樞紐的吸引力和競爭力，並推動旅遊業的進一步發展。政府對處理物業市場過熱的措施，一是增加房屋供應，例如長遠發展新界北、洪水橋等地方，二是需求管理措施，例如額外印花稅、買家印花稅、雙倍從價印花稅等。政府認為在供求情況回復較平衡的水平前，有需要推出新一輪的需求管理措施，以期為住宅物業市場降溫。若不及時採取措施，住宅物業價格會處於持續螺旋式上升的風險，最終會帶來代價非常沉重的調整，危害本港整體宏觀經濟及金融體系穩定。

廣華醫院——香港中文大學中醫藥臨床研究服務中心新址開幕

因應廣華醫院重建工程需要，廣華醫院——香港中文大學中醫藥臨床研究服務中心已由廣華醫院調遷至油麻地新填地街東寶閣大樓，為隆重其事，東華三院於日前舉行開幕典禮，邀得食物及衛生局局長高永文醫生及醫院管理局主席梁智仁教授擔任主禮嘉賓，並即場介紹中心以現代化科技優化中醫藥服務，以配合現代人分秒必爭的生活步伐。

東華三院主席馬陳家歡致辭時表示，東華三院以中醫起家，一直積極配合政府推動中醫藥發展，於2001年與香港中文大學、廣州中醫藥大學及廣東省中醫院合作，在廣華醫院成立了全港首間集醫、教、研於一身的中醫藥研究中心。馬主席續指，廣華研究中心當年率先將現代西方醫療和風險管理概念帶入中醫領域，包括由護士進行診症前評估、透過東華三院自行研發的中醫臨床資訊系統，讓整個診症、配藥及病歷紀錄全面電腦化。中心今年剛好成立15年，除在醫、教、研獲得豐碩的成果外，曾服務的病人累計超過一百七十萬人次，贏得廣大市民的信賴。

廣華醫院——香港中文大學中醫藥臨床研究服務中心新址樓面面積超過8,000呎，鄰近油麻地港鐵站，方便病人就診。中心不單提供可負擔的優質中醫服務予廣大市民，亦致力推動中醫藥現代化和科學化。新址除保留原有服務外，更將傳統中醫藥服務結合現

代科技，如引入流動應用程式及中醫專科門診候管理顯示系統等，提升服務水平之餘，亦務求使整個服務流程更為順暢。

病人可透過手機應用程式，查閱診症室的輪候情況，當自己的籌號快到時會有訊息提示。完成診症後，病人同樣可透過手機應用程式查閱取藥候輪情況，中藥配妥後，也會收到通知訊息，讓病人善用等候時間之餘亦可避免錯過自己的籌號。另外中心亦提供中藥代煎服務，病人可選擇將煎妥的中藥煎劑送到中心領取，亦可自費選擇派送到辦公室或家中，節省時間。病人更可透過手機應用程式實時追蹤煎藥進度，為現代都市人提供貼心的一站式中醫藥服務。

中心搬到新址後，維持提供日、夜間門診，應診時間可至晚上9時，方便夜班的上班族一族。中心現平均每月的求診人數超過1萬4千人，可見市民對高質素及高水平的中醫服務需求甚殷。

廣華醫院——香港中文大學中醫藥臨床研究服務中心除推動中醫藥現代化和科學化，更致力培育中醫藥的專業人材。中心現有中醫師超過30人，包括顧問及高級中醫師16位，當中更有2位廣東省名中醫及2位四川省名中醫，另有20位現正接受為期三年培訓計劃的初級中醫師。中心的中醫師亦與廣華醫院西醫及護理人員組成了中西醫護理團隊，支援在廣華醫院進行的中西醫治療服務。



▲食物及衛生局局長高永文醫生（左十一）、醫院管理局主席梁智仁教授（左十）、東華三院主席馬陳家歡（右九）、東華三院董事局成員及其他嘉賓主持剪綵儀式

江蘇名企助力深圳東進戰略

中國建築之鄉高郵，建築企業眾多，江蘇弘盛建設工程集團有限公司就是其中之一。20多年間，弘盛從一個鄉鎮企業起步，歷經兩次改制，逐步成為當地建築業的龍頭企業。

弘盛集團一貫注重科技創新工作，2010年，公司還籌建成立了建築設計院。2012年，弘盛集團成功申報了揚州企業院士工作站。目前，依據國務院「十三五」科技創新規劃，大力推動裝配式建築的發展；弘盛集團在高郵籌劃了80多畝的土地，正在進行建築裝配化產業的研發。

早在多年前，公司決策層意識到本地建築市場飽和，要想突破，必須走出去。於是，在全國沿海和內地21個城市，有了弘盛的身影，弘盛深圳分公司就是在這樣的背景下成立的。從弘盛深圳分公司在深圳承建的「鵬廣商務廣場」到「港城藍山雅苑」，從「豪方天際花園」到「雍和園」，弘盛人用一個個工程業績贏得了深圳人的點讚。

深圳分公司秉承集團公司創新風氣，在鵬城一展抱負，建立了人才引進和激勵機制。2014年，組建了裝配化研究團隊，積極走出去，借鑒瀋陽、南京在裝配式建築的經驗，派人專門培訓了一批骨幹，已經在項目上應用。同年，大力推進建築施工工鉅模快拆體系、爬升式腳手架系統、全自動液壓爬升式布料機系統、組建建築信息管理系統（BIM）技術研發中心，積極促進新技術在項目上的應用。

深圳「東進戰略」豪擲1.4萬億元投資，大力推動東部城市配套完善，為坪山新區打造「東北門戶、智造新城」提供歷史性發展機遇。在打造深圳東進戰略「東北門戶」的進程中，交通大會戰是重中之重。

弘盛深圳分公司積極參與深圳「東進戰略」進程的建設和實施工程，在弘盛深圳分公司承接的項目中，坪鹽通道是深圳市重點投資建設工程，弘盛深圳分公司在七百多家施工單位投標競標過程中，憑藉多年的信譽和經驗一舉奪標中標其中的一個標段。坪鹽通道建成後，將有利於完善深圳東部地區路網結構，對於縮短市中心區與坪山新區之間時間距離，完善鹽田港疏港體系，促進鹽田發展都具有積極意義。業內人士表示，坪鹽通道縮短了距離的同時，也將拉動坪山與市區、香港的關係，對坪山的旅遊、物流以及產業都有推動作用，作為參與此項工程建設的江蘇弘盛建設工程集團有限公司深圳分公司全體員工感到無上光榮。